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               余姚中学             高三文科数学暑期质量检测
                         第一学期
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分. 在每个小题给出的四个选项中，只
有一项是符合题目要求的.
1.下列结论正确的个数是（    ）
①若
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，则
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③“命题
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为真”是“命题
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为真”的充分不必要条件.
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  D．4个
2.已知
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是三个不同的平面，则下列命题中正确的是（    ）
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3.已知
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5.若
[image: image32.wmf]42

log(34)log,

ababab

+=+

则

的

最

小

值

是

（    ）
    A.
[image: image33.wmf]6+23

        B. 
[image: image34.wmf]7+23

        C.  
[image: image35.wmf]7+43

        D. 
[image: image36.wmf]6+43


6.若函数
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7.已知直线
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8.圆锥轴截面SAB是边长为2的等边三角形，O为底面中心，M为SO的中点，动点P在圆锥底面内运动（包括圆周），若AM⊥MP，则P点形成的轨迹长度（   ）

[image: image54.wmf]73

.7..3.

22

ABCD


二、填空题：本大题共8小题，多空每空3分；单空每空4分，共36分.
9. 设集合
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10． 平面向量
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11. 在
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12.如图，网格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的是某多面体的三视图，则该多面体的各条棱中，最长的棱的长度为_______.              (12题)
13. 已知
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14. 记等差数列
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 15. 设
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为双曲线
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[image: image82.wmf]P

是双曲线上的点，若它的渐近线上存在一点
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，则双曲线离心率的取值范围为________.
三、解答题：本大题共6小题，共74分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
16. (本题满分10分)

（1）若复数
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(2)已知i是虚数单位,若复数
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17.(本题满分15分)

（1）若
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展开式中第3项和第7项的二项式系数相等，求展开式中
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（2）若将函数
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（3）已知[image: image98.wmf]5
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的展开式中各项系数的和为2，求该展开式中
[image: image99.wmf]2
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18.(本题满分8分)

某中学有10位名师，男性6位，女性4位，现要抽调4位担任“青训班”导师. 求：
 (1) 被抽调的4位名师中含女丙，且恰好两男两女的概率；
 (2)被抽调的4位名师中女教师人数不大于2的概率.

19．(本题满分12分)

用0,1,2,3,4这五个数字组成无重复数字的自然数.

(1)在组成的三位数中，求所有偶数的个数；
(2)在组成的三位数中，如果十位上的数字比百位上的数字和个位上的数字都小，则称这个数为“凹数”，如301,423都是“凹数”，试求“凹数的个数”;
(3)在组成的五位数中，求恰好有一个偶数数字夹在两个奇数数字之间的自然数的个数.

20.(本题满分15分)

已知函数
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(2)若
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 上的值恒为负数，求
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21.（本小题满分14分）已知二次函数
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参考答案
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有一项是符合题目要求的.
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二、填空题：本大题共8小题，多空每空3分；单空每空4分，共36分.
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三、解答题：本大题共6小题，共74分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
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21.解：(Ⅰ)因为
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